

广州为明

获批在第三批招生,首设公费班 让更多学生享受名师教育

文/ 陈亮 崔晓君 王崑 图/学校提供

近日,在广州“新中考”改革背景下,伫立在珠江岸边、榕景路旁的广州市为明学校(原北大附中为明广州实验学校,以下简称广州为明)又结出教育改革的硕果。该校获广州市教育局批复同意,首次开设公费班,计划招收45人,招生批次调至第三批。作为一所有实力、有口碑、有成绩的民办学校,广州为明为何要设立公费班?为什么这一教育改革举措能获得教育部门认可?多年来扎根广州凝聚了哪些办学经验?



广州市为明学校正门

让优质教育惠及更多家庭 三年投入810万办公费班

广州为明自2002年夏末在广州“萌生”,19年间不断在这片沃土上生根发芽。承袭了北大兼容并包理念的广州为明,早已成为南北教育融合的典范,获得了社会各界的好评,成为众多广州家长眼中的“名校plus+国际学校”。

饮水思源,心怀善念。“我们办公费班的初衷就是想让更多老百姓受惠,招进来的学生享受一样的待遇。”广州为明校长王礼维说,学校新设的公费班将严格按照国家课程、地方课程计划开展教学,共享广州为明所有教育资源。

方兴未艾

精英教育“再定位”,重磅打造“清北班”

方兴未艾,蓄势而上。办学至今,广州为明毕业生被多所“双一流”高校录取,如清华大学、北京大学、复旦大学等。2020年高考重本率38%,本科率94%,实现强势突破,成为了广州市进步最快的高中之一。王礼维校长自信地预言:“今年重本率将突破50%,本科率将突破97%。”由此可见,广州为明已成为广州市中心城区最优质的民办高中之一,跻身广州地区先进学校行列。

提到广州为明的升学成绩,让人眼前一亮的必定是“元培班”这一块金字招牌。学校高中部于2016年9月开设了元培班,沿袭广州为明“精英教育”的育人定位,通

初心不改

回归教育本真,对学生的一生负责

不忘初心,砥砺前行。蔡元培先生出任北京大学校长时提出了“循思想自由原则,取兼容并包主义”的教育思想,如今广州为明虽已更名,但其血脉中流淌着的北大血液却从未停息。

感恩回馈

广州中职 三二分段及省级以上重点特色专业计划 首年进第一批招生

文/羊城晚报记者 孙唯

今年中职招生政策有了较大变动,中高职贯通培养三二分段试点,中等职业学校(含技工学校)省级以上重点特色专业招生计划均被纳入第一批和普通高中被安排在同样的位置。同时,今年广东中职招生计划超过56万人。对比去年的数据,今年的总招生计划大增逾20%。那么在新政策下,考生和家长该如何选择?



中职生修理飞机部件 羊城晚报记者 汤铭明 摄

招生计划增加9万人

日前,据广东省招生委员会办公室透露,2021年广东中等职业学校(简称中职学校,含技工院校)面向全省招收初中毕业生共560322名。相比去年,今年的中职学校总体招生计划增加超过9.4万人。

5月21日,广东省教育厅发布了《2020年度广东省中等职业教育质量报告》(以下简称《报告》),《报告》显示,2020年,广东共有独立设置的中职学校(不含技工学校,下同)396所。与2019年相比,中职学校总数减少30所。全省中职学校在校生86.68万人,与2019年相比增加0.7万人。这样的数据变化,意味着中职学校,尤其是高品质的中职学校,正在成为“稀缺资源”。

中职生“两条腿”走路更具优势

“今年新的招生政策,从源头上让更多有志于此的学生进入职业教育,这是一件好事。”广州市信息技术职业学校校长王剑雄对记者表示,“但这同时也对中职教育提出了更高的要求,因为学生的素质提高了,家长的要求相应也提高了,从而对学校期望也提高了。”

有意愿的考生不妨选择能够提供更合适的专业、出彩的教育、广阔就业前景、畅通的升学渠道以及优质教学保障的中职院校。

先确定适不适合读,再选学校和专业

那么,具体而言,考生和家长该如何科学挑选中职学校呢?

再挑学校。”蓝伟校表示,考生在毕业后,都会选择自己的行业就业,因此考生应该优先选择自己感兴趣的行业所对应的专业,然后再看这些专业哪所学校的实力强,并结合自己的实际情况进行填报。

专家支招巧报中职院校

根据数据分析,近年广州中考分数线与高考分数线大约相差200分,即自己的中考分数减去200分大约就是高考的分数。因此,当我们大致估算自己的分数后,需要评估目标,如果上了高中最后没有考到本科学校,只考到高职院校,其实并没有发挥读高中的优势。那么,我们该如何正确填报志愿呢?



肖文坚

肖文坚表示,今年中职招生有个重大变化。即中职三二分段及省级以上重点特色专业计划安排在第一批次招生,且划定录取最低控制分数线,未完成的招生计划统一征集志愿补录。考生一旦被第一批次录取,则不再参加后续批次的投档录取,以及普通高中和中职三二分段及省级以上重点特色专业的统一补录。

此外,补录时间节点也需注意。普通高中和中职三二分段及省级以上重点特色专业学校空余的学位将进行统一补录,补录安排在第四批次中等职业学校其他(剩

余)招生计划之前进行。如何进行补录?据悉,全部批次投档结束后,还未投档的学生将等待补录(第一批三二分段),或参加中职学校的注册入学(所有志愿全落榜)。中职三二分段及省级以上重点特色专业补录,与普通高中补录同步进行补录志愿填报和投档。补录结束后,再进行第四批次中职学校的投档,全市统一录取和注册报到结束后,市招考办在广州招考网统一公布中职学校招生计划,中职学校自行组织生源注册入学。

此外,肖文坚提醒考生,全部普通高中中同一个专业,所以没有选择是否服从专业调剂的问题。但是中职是分专业的,所以考生需要谨慎考量是否服从调剂。



广州市海珠区职业技术学校百年校庆活动